

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 69 (2687) | 25 ноября 1943 г. | Год издания 12-й

Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте.

И. СТАЛИН.

Борьба за хлеб—борьба за победу На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 ноября 1943 года)

В тылу врага

Великая Отечественная война требует напряжения всех сил. Трудящиеся нашей Родины не жалеют ничего для фронта, для победы над врагом.

Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству: «Наши колхозы и совхозы снабжали без серьезных перебоев армию и страну продовольствием».

Колхозники и колхозницы нашей области дали сотни миллионов рублей на строительство танков, самолетов, пушек, минометов, на изготовление снарядов и боеприпасов. Колхозы досрочно выполнили хлебопоставки государству. Родина не забудет трудового героизма колхозного крестьянства, не забудет его помощи Красной Армии, которая все дальше на запад гонит врага.

Война еще не окончена. Победа близка, но она не придет самоотечем, ее приходится брать с боя. Товарищ Сталин призывает не успокаиваться на достигнутом, работать для фронта, для достижения победы с еще большим напряжением, еще более самоотверженно.

Военная обстановка требует сейчас больше хлеба, больше продовольствия. В огромном количестве хлеб требуется для Красной Армии, для промышленных городов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые разорены и разграблены подлым врагом. Лишь за последние 4 месяца Красная Армия освободила 38.000 населенных пунктов и очистила территорию в 350.000 кв. километров. Население освобожденных районов осталось без крова и хлеба. Важнейшие хлеботорные районы Украины, Дона и Кубани, освобожденные от немецко-фашистских захватчиков, не могли дать в этом году хлеба стране, ибо они сами нуждаются в помощи.

Хлеб—это важнейшее условие победы над врагом. Хлеб—это те же снаряды, боеприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Это прекрасно понимают передовые колхозники и колхозницы нашей страны. И не случайно за последние дни в колхозах, которые выполнили планы хлебозаготовок, развернулось благородное патриотическое движение—дать фронту в стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству.

Поддерживая эту прекрасную инициативу, советское правительство, в целях увеличения государственных хлебных ресурсов, установило для областей, краев и республик план закупки хлеба в колхозах, выполнивших обязательные хлебопоставки.

План хлебозакупок доводится до колхозов и колхозников, выполнение его обязательно для

всех получивших задание по продаже хлеба государству. Продаже хлеба стимулируется промышленными (мыло, керосин, соль, стекло, гвозди, мануфактура и т. д.). На каждый рубль, полученный от продажи хлеба, отпускается на 10 рублей промышленного товара.

Государственные закупки хлеба имеют огромное значение, ничуть не меньше, чем хлебопоставки.

Каждый колхоз должен считать святым долгом досрочно выполнить план продажи государству хлеба. Хороший урожай, полученный колхозами нашей области, позволяет успешно провести хлебозакупки.

Руководители колхозов должны понять всю ответственность за снабжение фронта и тыла продовольствием и рассматривать продажу хлеба государству, как выполнение своего патриотического долга перед страной, как заказ фронта.

Закупка хлеба будет проводиться не только у колхозов, но и у колхозников. На выработанные трудодни колхозники получили значительное количество продуктов, поэтому они имеют возможность продать хлеб государству и этим самым помочь фронту, скорейшему разгрому врага.

В ряде районов уже началась продажа хлеба государству. В Кстовском районе Ново-Ляевский колхоз имени Кирова в первый же день продал 1.620 пудов, в том числе председатель колхоза Ф. И. Глебов—20 пудов, колхозник М. А. Меженинов—20 пудов, Б. В. Пупыгин—10 пудов, тракторист М. В. Курзыкин—15 пудов. Колхоз имени XVII партсъезда и колхозники продали 80 тонн хлеба, колхоз имени Свердлова и колхозники—40 тонн. Прекрасный почин кстовских колхозников должны подхватить все районы и колхозы области. И подхватить это нужно не медля ни одного дня, ни в коем случае не затягивая выполнение плана хлебозакупок.

Большая ответственность возложена на потребительскую кооперацию. Продажа хлеба будет производиться через потребкооперацию, от которой требуется, как никогда, четкость, слаженность в работе, и которая должна принять меры к отовариванию закупаемого хлеба, к продвижению протомов до колхозов, до сдатчиков хлеба. Райпотребсоюз, сельпо, работники потребкооперации обязаны со всей серьезностью отнестись к организации закупок хлеба и считать эту работу первоочередной, имеющей важнейшее государственное значение.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций

состоит в том, чтобы всю партийно-массовую и организационную работу подчинить борьбе за хлеб, за успешное выполнение государственного плана хлебозакупок.

В проведении кампании по продаже хлеба государству каждая партийная организация держит экзамен перед страной и фронтом. Этот экзамен может быть выдержан только при том условии, если партийные организации правильно расставят силы и в своей разъяснительной работе дойдут до каждого колхозника, до каждой колхозницы. Все силы должны быть брошены на проведение хлебозакупок. Весь актив партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, наша интеллигенция должны быть страстными борцами в деле увеличения государственных хлебных ресурсов. Ошибочно думать, что можно оставаться в стороне от проведения хлебозакупок. Никакой беспечности, ни какой самоуспокоенности!

Не исключена возможность, что в деревне найдутся и такие элементы, которые по своей неосознанности, а в ряде случаев и умышленно будут уклоняться от выполнения плана хлебозакупок. Широко разъясняя колхозникам и колхозницам значение заготовок хлеба в условиях войны, в то же время нужно дать решительный отпор любым попыткам сорвать государственные закупки хлеба.

В условиях войны злейшими врагами Родины являются саботажники хлебозаготовок, организующие обман государства и провал выполнения плана хлебозаготовок. В отношении этих врагов Родины не может быть никакого снисхождения, против них надо принимать самые решительные меры.

Колхозники и колхозницы Горьковской области не раз своей самоотверженной работой доказывали нашему правительству, большевистской партии, великому Сталину свою готовность все отдать для победы над ненавистным врагом. И нет никакого сомнения в том, что теперь, когда победа уже близка, колхозники и колхозницы нашей области сделают все для того, чтобы выполнить и перевыполнить государственный план хлебозакупок.

Дадим Красной Армии, нашей стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Все силы на выполнение государственного плана хлебозакупок! Приближим час нашей победы над врагом!

Передовая „Горьковской Коммуны“ от 21 ноября 1943 года.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате двухдневных упорных боев, к исходу 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом **Коростень**. Советские бойцы захватили в городе большие трофеи—много вооружения, склады и эшелоны с военным имуществом. Стремительно продвигаясь вперед, наши части в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом **Свруч**.

Войска Белорусского фронта в ночь на 18 ноября, после трехдневных ожесточенных боев, овладели городом **Речица**. Отдельные группы немцев в панике пытались переправиться на левый берег Днепра на плотах и лодках, но были уничтожены. Западнее Речицы советские подвижные части овладели районным центром Полесской области **Василевичи**. Наши бойцы освободили 13 тысяч мирных советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. В последующие дни наши войска продолжали наступление и заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника.

На Черкасском направлении наши войска успешно форсировали Днепр. Советские подразделения, сброшенные с самолетов на правый берег Днепра, объединились с партизанами и нанесли немцам внезапный удар. Воспользовавшись растерянностью противника, наши части быстро переправились через реку, овладели рядом опорных пунктов немцев и завязали бои на подступах к городу Черкассы. По неполным данным, советские бойцы истребили до 2 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 5 совершенно исправных танков, 2 бронетранспортера, 18 орудий, 80 пулеметов, до 100 автомашин, 3 склада боеприпасов, склады с вооружением, продовольствием и другие трофеи.

Южнее города Кременчуга наши войска 21 ноября сломили сопротивление противника и овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов обороны. В ожесточенных боях советские части истребили до 3 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили 60 танков, 10 самоходных орудий, 50 полевых орудий, много бронетранспортеров и автомашин противника. Захвачены у немцев 57 орудий, свыше 100 пулеметов, 98 автомашин, 3 склада с военным имуществом и другие трофеи. В последующие дни наши войска заняли несколько опорных пунктов.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска вели бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов.



9 июля 1943 года гитлеровские бандиты полностью сожгли оккупированную ими дер. Рябовку, Огороднянского района, Калининской области. Более 30 семейств, состоящих преимущественно из детей и стариков, остались без крова.

На снимке: Жительница д. Рябовка 80-летняя Ирина Алексеевна Семенова, оставшаяся без всяких запасов продовольствия и вынужденная с двумя внуками жить в землянке, варит мох. Фото спец. корр. ТАСС Трахмана

В районе нижнего течения реки Припять советские части продвигались вперед, выбили немцев из ряда населенных пунктов, в том числе из районных центров Киевской области Чернобыль, Ново-Шепеличи и районного центра Полесской области Брагин.

Севернее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и, сломив сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска, ввиду невыгодности занимаемых позиций, 19 ноября оставили город **Житомир** и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Коростышева советские части отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Только за 22 ноября подбито и сожжено 80 немецких танков. В районе Черняхова и Брусилова наши войска 23 ноября отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населенных пунктов.

За время с 16 по 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 990 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 151 немецкий самолет.

Смотр художественной самодеятельности

С 10 ноября 1943 года по 1 февраля 1944 года в нашем районе проводится смотр художественной самодеятельности. С 20 по 31 декабря смотр должен пройти по колхозам, а с 1 января по 10 января — в районном центре.

До 20 декабря комиссии по проведению смотра, созданные при сельсоветах, обязаны выявить певцов, музыкантов, танцоров, чтецов, рассказчиков, частушечников, гармонистов и привлечь их к участию в смотре, а также провести подготовку к смотру кружков художественной самодеятельности.

Смотр художественной самодеятельности имеет большое значение. Цель его — добиться дальнейшего развития художественной самодеятельности и вовлечь в нее больше колхозников, колхозниц, интеллигенции и членов их семей, а также вовлеченно наиболее способных участников и коллективов художественной самодеятельности и показа их достижений широкой общественности. Вместе с этим смотр ставит задачей повышение идейно-художественного уровня самодеятельных коллективов и пополнения их репертуара новыми произведениями о героизме и доблести бойцов фронта и тыла Великой Отечественной войны, о патриотизме и величии советского народа, о его героическом прошлом. В связи с этим проведению смотра должно быть уделено серьезное внимание всех партийных, комсомольских и советских организаций села.

Готовимся к весне

В ответ на призыв товарища Сталина члены нашей сельхозартели «Красный прожектор» разворачивают деятельную подготовку к весне.

В колхозной кузнице начался ремонт сельхозмашин и инвентаря. Кузнец тов. Киреев Петр Александрович приготовил уже 3 плуга.

Организуются звенья по вывозке навоза на малоудобренные участки земли.

Ф. Клоков,
председатель колхоза.

Убийство Зои Космодемьянской



2 года назад, 29 ноября 1941 года, в селе Петрищево, недалеко от Москвы, немецкие изверги повесили славную советскую патриотку, верную дочь Ленинско-Сталинского комсомола Зою Космодемьянскую («Таню»). Недавно у офицера германской армии, убитого советскими бойцами под деревней Потапово, близ Смоленска, были найдены 5 фотографий, на которых запечатлены минуты убийства фашистскими палачами Зои.

Фашистский фотограф зафиксировал на пленку все детали убийства. Мы публикуем две из этих фотографий.

Слева — у виселицы. Зоя оборачивается к своим убийцам и говорит: «Вы меня сейчас повесите, но я не одна. Нас двести миллионов, всех не перевешаете».

Справа — фашистские убийцы сделали свое подлое дело.

БОЛЬШЕ ХЛЕБА—БЛИЖЕ ПОБЕДА!

Последуем благородному примеру тт. Пузанова, Полевого, Аржакова и Гостева. Дадим государству больше хлеба!

Во имя победы над врагом

Наша героическая Красная Армия успешно продвигается вперед, освобождая родные города и села от ненавистного врага. Но чтобы она и дальше успешно могла продвигаться вперед, от нас колхозников требуется еще большая помощь Родине и фронту. Всем известно, что без хлеба воевать нельзя. Хлеб нужен фронту и рабочим, выпускающим танки и самолеты, пушки и снаряды. Нельзя забывать и о на-

ших братьях и сестрах, вызволенных из фашистской неволи. А хлеб должны дать мы, колхозники тыловых районов. Вот почему я считаю прямым долгом включиться в общее патриотическое дело и решил продать государству 90 пудов хлеба. Во имя победы над врагом я согласен отдать все. Если нужно будет, не пожалею и жизни.

Н. Полевой,
колхоз «Украинец».

Продаю 100 пудов

Хлеб — это важнейшее условие победы над врагом. Понимая это и зная, что страна сейчас нуждается в хлебе так, как она нуждалась в первое время войны в оружии и боеприпасах, я решил продать государству 100 пудов хлеба.

Пусть каждый пуд его заменит снаряд и уничтожит десятки гитлеровцев. Это приблизит нашу победу, для достижения которой мы, русские люди, не пожале-

ничего. Родина для нас — это все. Отстоять ее свободу и независимость — наше кровное дело.

Наши отцы, братья и сыновья, сражающиеся на фронте, отдают за нее самое дорогое — свою жизнь. Наша обязанность — помочь им, не жалея ничего. Я призываю всех колхозников и колхозниц последовать моему примеру.

Н. Пузанов,
колхоз «Большевик».

На то мы и колхозники

Моя семья состоит из 11 человек, тут и дети и внучата — все, как говорят, мал, мала меньше, а работников только трое. Вполне понятно, что лишнего хлеба у меня нет. Однако, я нашел возможным продать государству 30 пудов.

Я знаю какое значение для Родины и фронта имеет сейчас хлеб. Без хлеба нельзя победить врага. Я надеюсь, что в нашем колхозе и во всем районе не найдется такого колхозника и колхозницы, которые бы отказались от продажи хлеба государству. На то мы и колхозники, на то мы и патриоты своей Родины.

И. Аржаков,
колхоз «1 Мая».

По 60—40 пудов

Председатель колхоза «Прогресс» тов. Гостев выделил для продажи государству 60 пудов хлеба, тов. Петрушкина (колхоз «Боец») — 40 пудов, тт. Киреев, Бугусов по 30 пудов.

Зимняя учеба колхозных кадров

Прошлой весной в отдельных колхозах района приходилось сталкиваться с фактами грубого нарушения агротехники обработки почвы и сева. Колхозы «Победитель» и «Новая жизнь» сеяли по стерне. В «Громе революции» сев проведен не протравленными семенами. В ряде колхозов вспашка была мелкой, удобрения не использовались. Это варварство в обработке почвы и проведении сева, сказалось на урожае. Отдельные председатели и бригадиры колхозов подчас старались не замечать брака в работе пахарей и севцов. Им нужно было количество засеянных гектаров земли, а о качестве сева, о будущем урожае многие из них не хотели думать.

Значительная часть этих людей допускала эти нарушения

потому, что они не знают значения агротехники и не изучают ее. Они проходят мимо замечательного опыта передовых звеньев, получающих высокие урожаи, и не пытаются узнать того, как эта звенья добились успеха.

Родина и фронт не могут простить такого отношения к делу, когда в результате пренебрежительного отношения к агротехнике снижаются урожаи. Раз ты председатель или бригадир колхоза — руководящий работник сельского хозяйства, то будь добрым выполняй все требования агротехники, способствующие повышению урожайности колхозных полей. Стране нужна сейчас много хлеба, надо приложить все силы, чтобы он был.

Чтобы лучше провести весенний сев и получить высокие

урожаи всех культур, надо, наряду с подготовкой семян, инвентаря и тягла, изучить агротехнику. В районной колхозной школе сейчас начали учебу заместители председателей колхозов, полеводы. В ближайшее время начнут работать курсы председателей колхозов. Намечено переподготовить 179 бригадиров и подготовить около 500 звеньевых. С 1 декабря должна начаться учеба пахарей, бороновальщиков, конюхов.

К проведению всей этой массовой учебы должна быть проведена тщательная подготовка. Райзо, правления колхозов, первичные партийные организации и сельсоветы должны уже сейчас наметить людей, ответственных за проведение учебы, тематику, подготовить помещения и все, что необходимо для бесперебойного проведения занятий.

Бывает так, что люди активно

начинают учиться, но через 1—2 занятия не придет преподаватель или забудут подготовить лампу и, таким образом, учеба начинается срываться. Допускать этого сейчас нельзя. Каждый срыв занятий должен рассматриваться, как серьезное событие, а виновники срыва должны понести суровое наказание.

Пахать, бороновать и сеять в большинстве колхозов будет молодежь. Поэтому большую роль в организации и проведении учебы должны сыграть колхозные комсомольские организации. Комсомолки и комсомольцы должны быть инцидаторами, передовиками учебы, организаторами социалистического соревнования за успешное овладение агротехническими знаниями. Каждый комсомолец и комсомолка должны стать мастерами высокого урожая. Без агротехнических знаний достичь этого невозможно.

Обзор международных событий

«Дело немецкого фашизма проиграно, а созданный им кровавый «новый порядок» идет к краху. В оккупированных странах Европы нарастает всенародный взрыв возмущения против фашистских поработителей», — сказал товарищ Сталин в своем историческом докладе, посвященном 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. События последних дней ярко подтверждают слова тов. Сталина. В оккупированных гитлеровцами странах земля горит под ногами захватчиков.

В северной Франции 6 недель назад на шахтах двух угольных бассейнов начались стачки шахтеров. Чтобы подавить стачки, немецкие оккупанты арестовали 130 зачинщиков стачки. В ответ на это еще десятки тысяч рабочих бросили работу. В настоящее время там бастует 70 тысяч французских герников.

На юге Франции, по последним сообщениям, действуют до 90 тысяч партизан — французов и итальянцев, из состава прежней итальянской аквизиционной армии. В Гренобле, крупном промышленном центре на юго-востоке Франции, несколько дней назад произошел взрыв огромной силы, взлетели на воздух газовый завод, немецкий склад оружия и завод боеприпасов. В городе возникли массовые демонстрации против фашистских захватчиков.

В оккупированных немцами областях Италии рабочие всячески уклоняются от отправки на принудительные работы в Германию. Они уходят в горы, где присоединяются к партизанам. В северной и центральной Италии действуют партизанские отряды. В одном из районов страны на днях произошел бой между немцами и 16 тысячным отрядом итальянских партизан.

Немцы беспощадно расправляются с населением. В Милане схвачено и отправлено в тюрьмы в качестве заложников, тысяча местных жителей. В Турине публично казнено 100 заложников в отместку за убийство нескольких гитлеровских солдат. Итальянцы отвечают на террор усилением борьбы против немецких пилотов.

Несмотря на казни и преследования, патриоты Норвегии и Дании самоотверженно борются против фашистского ига. Диверсионные акты и нападения на солдат и офицеров оккупационных армий происходят чуть ли не ежедневно. Отважно сражаются против германских войск партизаны Югославия и Греции.

Успешные действия Красной Армии вдохновляют поработенные Гитлером народы на борьбу против поработителей. День от дня все ярче разгорается народно-освободительная война в оккупированных немцами странах.

Л. Волынский.

Отв. редактор
А. С. КАБАНОВ.